

南亞衝營運 雙箭齊發

拓展市場 瞄準東南亞、新興國 產品策略 力求差異化、高值化

【記者邱展光／台北報導】

南亞（1303）董事長吳嘉昭昨（19）日在股東會中表示，為避免大陸石化產品過剩問題，將雙箭齊下，今年目標放在開拓市場，例如東南亞及新興國家等，以及努力朝產品差異化、高值化發展。

南亞股東會決議通過1.9元現金股利案，會後召開董事會，通過貸給南科、華亞科第3季營運資金50億元、70億元；累計貸給南科、華亞科達313億元與280億元；南亞除權日是7月9日，8月13日發放現金股利。

法人指出，南亞轉投資的兩家隨機存取記憶體（DRAM）廠南科、華亞科都很賺錢，加上聚酯纖維、塑膠加工進入需求旺季；石

南亞近年營收與獲利



化本業在中東乙二醇（EG）大廠7月進行長達三個月停爐大修之下，EG將缺料而價漲。南亞昨天股價上漲0.3元，以69.9元作收。南亞也是台塑四寶中，今年獲利最被看好。

吳嘉昭指出，伊拉克戰事，推升油價高漲，也波及到石

大的還是大陸產能過剩、中東天然氣與美國頁岩氣（shale gas）開發。過度競爭下，今年南亞可塑劑（DOP）、丙二酚（BPA）、丁二醇（1,4-BD）等石化產品的表現不會太好。

但是，南亞轉投資南科，2013年轉型，由標準型DRAM轉為利基型DRAM

，專注在消費性以及低功率等利基型產品，加強拓展大陸及亞太地區的市場，並透過30奈米技術產能的提升，降低生產成本，提升競爭力。

吳嘉昭對今年南科、華亞科DRAM的需求表現深具信心。他表示，南科、華亞科兩家DRAM廠2013年挹注母公司80億元獲利；今年DRAM需求看高，光是第1季兩家公司就為母公司賺進61億元。

對於石化、聚酯、塑膠、電子加工，他再三強調：「為避免過剩的競爭，南亞今後投資重點，將視市場需求，及分散風險的考量，進行重點產品投資。今年的目標則放在拓展市場，開發差異化、高值化的產品。」

紡織綜合所 智慧衣吸睛

工商時報

記者袁延壽／台北報導

為讓台灣紡織業成為健康、機能穿戴科技最佳的研發、採購中心，及創新、高附加價值健康照護產品的強勢賣方，紡織產業綜合研究所昨（19）日在臺灣國際醫療展覽會中，以紡織介面出發，結合具備舒適、柔軟、透氣與高彈性的「紡織感測器」，並賦予專業機能性與功能性服飾載體，發表多款可融入生活型態的智慧穿戴衣著。

這些產品包含榮獲Red Dot Award的「心臟復健輔助系統-Cardio Care」、唯一為女性設計的「慢跑智慧衣」、自行車智

慧衣、以及血氧手環等。據了解，Red Dot Award紅點設計大獎，是與德國iF獎、美國IDEA獎並稱為世界三大設計獎。

紡織綜合所指出，隨著全球老化與自主健康管理觀念崛起，穿戴科技整合材料、電子、紡織、通訊、資訊的技術，為人身健康照護把關；紡織綜發揮功能性紡織品的舒適、柔軟、透氣、彈性等特色，結合電子、通訊，成就獨創的「穿戴技術」。

紡織綜合所指出，這些首次發表的產品如「Cardio Care」，是結合彈性織物電極與具舒適性以及支撐功效之針織結構布料，提供胸骨

支撐及監測心電生理訊號HRV。隱藏式穿戴設計，兼具功能與隱私，並且利用藍芽傳輸到APP軟體，讓使用者能夠自主的健康管理。

另外，紡織綜合所表示，近年女性慢跑人口快速增加，此次也特別為女性設計「慢跑智慧衣」，結合心率傳輸模組與智慧型手環或手機之連線，除具備高度的相容性與整合性能量之外，更整合彈性織物電極與涼感纖維，具備高度彈性、透氣、肌肉支撐、吸濕快排、涼感功能多元美觀實用。

103. 6. 20

王文淵赴越南 爭取暴動理賠

將拜會總理 要求保證越鋼陸籍員工復工安全 力拚首支高爐如期投產

【記者邱展光／台北報導】台塑集團總裁王文淵昨（19）日赴越南，將拜會越南總理阮晉勇，對於越南排華事件中，台灣興業、越南鋼廠受到重創後續損失，爭取理賠、補償及租稅優惠，並要求保證大陸3,000位越鋼勞工返工後的安全等，力保河靜煉鋼廠第一支高爐2015年投產。

南亞昨天召開股東會，為台塑四寶最後一家舉行股東會的公司，身兼常務董事的

王文淵沒有出席，他與台化總經理洪福源、越南河靜鋼鐵廠總經理楊鴻志等主管共赴越南，處理河靜煉鋼廠在越南排華事件中所遭受到的損失。

據瞭解，如果被大陸召回的3,000位勞工，能夠在二個月內返回河靜煉鋼廠工作，越鋼第一支高爐可趕在2015年點火投產。如果無法在二個月內返工，2015年點火投產的計畫將破滅。

台塑集團仁澤工業區的台

灣興業，越南排華事件中，營收減少3.87億元，財務損失、工廠被破壞的損失、員工被洗劫的損失等共計2.03億元。另越鋼因暴動，大陸3,000位擁有特殊技術與經驗的勞工被大陸召回，造成越鋼主體工程停工至今。

王文淵此次拜會阮晉勇，除了向越南政府反應損失狀況，爭取理賠、稅負減免或補助；最重要的是，要求越南政府保證3,000大陸勞工返回越鋼工作後的人身安

台塑集團越南公司

公司	投資公司	投資金額 (億美元)	產品	復工情況
台灣興業	台化、南亞	12	聚酯、塑膠	已恢復正常產銷
台塑越鋼	台塑四寶	100	鋼鐵一貫作業廠	主體工程停手中

資料來源：台塑集團

邱展光/製表

全。台塑集團並將視越南政府處置措施，決定未來投資計畫。

王文淵6月初赴大陸拜會北京相關高層，也向北京爭

取，如取得越方保證，希望批准被召回的3,000位勞工能返回越鋼工作。

河靜鋼廠是台塑集團首次跨足的基礎工業領域。

員與環保團體質疑。

環評小組歷經四次審查，台塑終於統計出確定的儲槽數量，確認廠區內共有原物料、燃料及最終成品儲槽1,126座；另外存放藥劑、雨水、廢水儲槽2,827座，共計3,953座。環評委員也決議，這些存槽資料須納入六輕四期擴建計畫「揮發性有機物管制因應對策」中。

六輕儲槽爭議釐清 有利環評

【記者尹俞歡／台北報導】環保署環評小組昨（19）日完成六輕四期化學、石油及石油製品各式儲槽環境影響調查報告審查，確認六輕四期廠區共有3,953座儲槽，含有機揮發物（VOC）的共有2,043座，延宕近一

年的六輕儲槽數量疑雲終於解決。

由於六輕4.6、4.10擴廠計畫都是以原有儲槽減量方式換取新擴廠，既有儲槽數量無法釐清，使得六輕四期各項擴廠計畫環評受阻。台塑安全衛生環保中心協理吳宗

進表示，現在爭議終於釐清，對接下來六輕4.6、4.8、4.9開發案的環評一定有正面幫助。

環保署督察總隊2012年發文給六輕，認為六輕區內的化學、石油及石油製品儲槽衆多，排放出的VOC恐汙

染土壤及地下水，對環境品質造成不良影響，因此依「環評法」要求六輕必須提出調查報告，確認儲槽狀況。

去年7月督察總隊以無人飛機空拍六輕廠區，發現拍到的儲槽數量與六輕自行申報的數量不符，引發環評委

聯準會暗示明年升息腳步略加快

【記者羅兩莎、編譯陳澄和、莊雅婷／台北報導】看好台股行情，昨天外資大舉淨匯入近2億美元，台幣升破30元，不過尾盤央行干預，終場以30.036收盤，終止連6貶，升3.5分，成交量10.4億美元。

美國聯邦準備理事會(Fed)18日結束兩天的政策會議後發表聲明，基本上仍與4月會議的措辭相同，基準利率保持幾近於零的水準，並重申利率將在結束債券收購後「相當長一段時間內」

維持不變。

聯準會表示，儘管近期就業增加，但失業率仍然「居高」，並指出關注的通膨指標仍低於目標水準。聲明中對美國經濟的穩步復甦充滿信心，並暗示明年起的升息步伐會略微加快。

美國今年第1季經濟表現受到多次暴風雪等惡劣天候影響而失色，Fed因此大砍今年全年成長預測至2.1%到2.3%，遠不及3月時預估的「中間走勢」2.8%至3%。儘管調降全年成長預測，

Fed會後聲明語調卻顯得樂觀，聲稱經濟活動近幾個月來彈升，企業投資也恢復成長，看好明年成長率將加速到3%。

台幣重登「2字頭」

匯銀人士說，美國Fed下修經濟成長預估值，但對景氣復甦充滿信心，且暗示明年開始將略為加快升息步伐；美元一瀉千里，昨天台、日、韓等非美貨幣全面強彈。

昨天台幣重登「2字頭」，全

天實質匯價介於29.88至29.99間交易，升值近1角。

交易員表示，在美元走弱、外資可望持續匯入帶動下，台幣可望緩步走升，短線將挑戰29.8高價。

在國際市場上，隨美元狂跌，未來可望升息的英鎊一舉攻上1英鎊兌1.7美元大關；同時，歐元、日圓及新幣等全面衝高，升幅擴大至0.43%至0.52%，人民幣則升0.03%，以1美元兌6.2290元收盤。

聯合報

103. 6. 20